

# 古稀老母3年来第一次摸到儿子的脸

正是这温暖的亲情帮教让囚子学会感恩与担当

本报记者 王春芳 孙佳丽 通讯员 倪孝苏 杨晨 纪永金

本报讯 “3年了,这是我第一次摸到儿子的脸。”71岁的徐阿姨摸着儿子徐某的脸,终于忍不住哭了起来。近日,为引导服刑人员改造情绪,以亲情坚定改造信心,走好回归之路,省乔司监狱开展了“感恩慈母心、助力新生路”为主题的亲情帮教活动。活动当天,72名服刑人员家属代表参与活动。

徐某因集资诈骗罪被判处有期徒刑14年,于2013年进入省乔司监狱服刑。看到母亲徐阿姨的一瞬间,这个身高一米八的大男人落泪说道:“我对不起妈妈,对不起姐姐。”徐某说,因为服刑,妻子已与他离婚,两个12岁的儿子只能托付给姐姐抚养,“我不是个好爸爸、好儿子,也不是个好弟弟。感谢监狱给我这个机会。我一定积极改造,早点出去孝敬我妈,陪儿子长大”。

活动当天,服刑人员施某也看到了朝思暮想的儿子,可是儿子却不愿意叫他一声“爸爸”。2014年,施某因犯票据诈骗、盗窃罪,被判处有期徒刑13年。入监时,妻子刚怀孕1个月。两年来,他错过了儿子的出生,儿子的第一次走路、说话……在儿子心里,“爸爸”是个陌生的词汇。看着两岁儿子在身边快乐地蹦跳,却不愿意到自己怀里来,施某沉默了。“你早点出来,我和儿子等你。”一旁的妻子看出了施某的不安,拉着施某的手安慰他。施某告诉记者,自己的父亲早年过世,自己又进了监狱,现在家里只剩下妻子、母亲和年幼的儿子,一家子的重担都落在妻子瘦弱的肩膀上,“我对不起她,我一定会好好改造,早点出去,好好爱她”。

“慈母恩儿千里外,霜鬓明朝又一年。想想家中白发苍苍的老



父老母、翘首企盼的妻子儿女,你该如何面对改造生活呢?”文艺表演在主持人的温情问话中拉开帷幕。诗朗诵《墙内墙外》表达了服刑人员对大墙外的渴望,手语操《母亲》让更多没能见到母亲的服刑人员流下了眼泪……服刑人员用一个个精彩的节目,向亲人们描述自己弃旧图新、奋发向上的心路历程。

监狱相关负责人表示,举办此类活动既是监狱一直以来倡导“以情动人、攻心治本”教育改造理念的具体表现,也希望让服刑人员学会感恩、学会担当,努力负起肩上的责任,拾起改造正能量、树立改造新风气,在亲情的沐浴下重获新生。



## 大手牵小手

通讯员 符建 摄

近日,台州高速交警举办了“大手牵小手、平安伴你行”为主题的警营开放日活动,邀请了黄岩梦之果幼儿园的120名孩子来参与活动。

孩子们在民警带领下,有序地参观了警营文化长廊、指挥中心,认识了警用装备,听了安全知识讲座。



## 诉前调解 破镜重圆

通讯员 毛林飞 邵慧彬

本报讯 近日,一起离婚纠纷案的原告王某向三门法院提交了撤诉申请。夫妻俩紧握人民陪审员陈达长的手,感谢老陈帮助他们破镜重圆。

为进一步探索多元化纠纷解决机制,缓解法院“案多人少”的矛盾,三门法院在今年1月成立了专职调解室,由经验丰富的驻庭陪审员参与事实清楚的民间借贷案件、离婚案件等诉前调解。截至目前,经专职调解室调撤的案件有六十余件,有效地化解了矛盾纠纷,并缩短了案件审理期限,得到了案件当事人的一致好评。

## 分享创意 共赢未来

通讯员 陈思羽

本报讯 日前,平湖市烟草专卖局以“分享创意 共赢未来”为主题,动员广大青年员工参与“互联网+”青年创客大赛,以动员会的形式传递、分享、交流关于青年创客大赛的各项事宜。

该局领导对创新骨干进行了鼓励,并提出相应要求:要加强学习,把好的方法和工具运用进来,发挥自身的光和热;各科室要以个人和团队的形式多挑多报;各部门要组织创新骨干进行讨论,群策群力找点子提建议。

## 安保宣传 一举两得

通讯员 褚斌 摄

近日,海盐县百步镇送戏进村文艺演出在超同村举行。为确保活动开展安全有序,百步派出所的民警到现场开展安保工作。同时,民警利用演出前的时间,向现场群众发放防范通讯网络诈骗、非法集资等宣传资料,提醒群众加强自我防范。

## 全员参与 排查隐患

通讯员 范津津

本报讯 近日,长兴供电公司正在深入开展全员找问题查隐患专项活动,全方位地梳理安全职责,增强调控系统全体员工安全责任意识,扎实做好安全生产工作。

截至4月底,该公司共排查上报问题隐患6条,其中5条已完成整改,1条已落实整改。下阶段,该公司将继续对照安全生产规程制度,规范业务流程,堵塞管理漏洞,强化源头治理,确保电网运行安全;同时加强遗留问题的跟踪,及时督促相关单位和部门按计划整改,提高电网安全水平。

## 一地玉米 路政帮忙

通讯员 徐莹 夏小琴 摄

近日,常山县公路管理局城北路政中队的队员在巡查205国道与朱富线平交口时,发现一辆货车上运载的10袋玉米掉落在路面。路政中队的队员们在设置好安全警示标志后,帮司机搬运、清理抛洒物,确保205国道的行车安全。

# 大山里的小学校长变身警队精英

通讯员 叶彬

黝黑的皮肤,方正的脸型,淳朴的眼神透着天然的亲和力,他是来自衢州市衢江区大山里的余剑辉,现任衢州市公安局柯山分局政治处副主任。师范毕业的他,18岁就参加了工作,在大山里当过6年的小学校长。通过社会招考进入公安队伍后,他从一名教书匠成功转型为公安战线上的行家里手。

### 刚入警就办了一起“零口供”案

2004年8月,余剑辉入职公安,第一个岗位是衢州市柯城区航埠派出所民警。那时,正是柯城区航埠镇经济大发展时期,治安形势较为复杂。2005年1月中旬的一个傍晚,村民毛某因宅基地问题对一名村干部大打出手,造成对方身体多处受伤。余剑辉接手了这

个案子。因路途崎岖,等余剑辉来到现场时,当事人及围观群众已经离开。打人者毛某被传唤至派出所后,更是一言不发。

毛某的态度并没有让余剑辉打退堂鼓,他又回到村里,一晚上取了17份现场旁证笔录,使案情得以原原本本地重现。因为证据确凿,毛某被行政拘留7天。这也是衢州首起“零口供”伤害类行政处罚案件。

### 键盘敲出了新阵地

2008年,因工作出色,余剑辉被选拔担任柯山分局政治处副主任,负责宣传、党建、团学等工作,这让这位曾经的学校校长有了新的发挥空间。

余剑辉自学了摄影、图片处理、新闻写作,边学边干,快速成长。为了获取第一手素材,他也像侦查员一样随时待命,不分昼夜扛着相机闻警而动,随警报道,深夜加班写稿。渐渐地,他采写的新闻稿件频见报端,仅2008年至2010年,就有800余篇稿件刊发在各类媒体上。

外宣成效好,内宣也不含糊,对于分局队伍建设、政工亮点,余剑辉用心感悟、细心总结,平均每年编撰动态简报20余篇,部分还被刊发在省厅、市局政工栏目,分局的先进经验也都得到了推广。

两张办公桌,三个书柜,一张沙发,在这个10平方米的简朴办公室里,作为政工干部的余剑辉用善解人意时时温暖着同事的心,无论中层干部还是普通民警,有了烦心事,都爱到这间办公室找“校长”谈谈。一席谈话结束,来者微笑离去,余剑辉则继续在键盘上进行着他的“战斗”。

